

中国热带农业科学院

学习参考

第 3 期

中国热科院办公室

2024年7月19日

编者按：

7月11日，农业农村部召开干部大会，部党组书记韩俊出席会议并讲话。会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深学细悟习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，不折不扣贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院关于“三农”工作部署安排，进一步解放思想、转变作风、提振精神，切实把农业农村各项工作抓紧抓实抓到位，推进乡村全面振兴不断取得新进展新成效。

目 录

农业农村部召开干部大会强调：学深悟透习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，勇于担当、实干笃行、努力开创“三农”工作新局面	1
---	---

农业农村部召开干部大会强调：学深悟透习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，勇于担当、实干笃行、努力开创“三农”工作新局面

（2024年7月11日）

7月11日，农业农村部召开干部大会，部党组书记韩俊出席会议并讲话。会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深学细悟习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，不折不扣贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院关于“三农”工作部署安排，进一步解放思想、转变作风、提振精神，切实把农业农村各项工作抓紧抓实抓到位，推进乡村全面振兴不断取得新进展新成效。

会议指出，习近平总书记对“三农”工作一贯高度重视、念兹在兹，发表了一系列重要讲话、作出一系列重要指示批示，充分体现了习近平总书记对做好“三农”工作的期望重托、对亿万农民群众的关怀牵挂。我们要完整、准确、全面领会理解，作为新时代新征程做好“三农”工作的根本遵循和行动指南，以不折不扣贯彻落实的实际行动，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要深刻领会蕴含其中的战略思维，始终胸怀“国之大者”，善于谋大事、主动抓大事、推动干大事，始终以全局眼光谋划抓好“三农”领域大事要事。要深刻领会蕴含其中的辩证思维，充分考虑各地不同情况，通盘把握产业全链条、工作全过程，统筹调动各方力量，以系统观念谋划推动“三农”工作。要深刻领会蕴含其中的改革思维，勇于打破思维局限和路径依赖，聚焦重点领域和关键环节，立足“小切口、大文章”，以改革精神破解“三农”发展难题。要深刻领会蕴含其中的创新思维，持续深化农业科技体制机制改革，发挥好新型举国体制优势，紧盯世界科技前沿和产业迫切需求聚力攻坚，加快突破关键核心技术，以科技利器支撑农业农村高质量发展。要深刻领会蕴含其中的为民情怀，始终坚持农民主体地位，把屁股端端地坐在老百姓的这一面，以正确的政绩观办好“三农”实事。要深刻领会蕴含其中的忧患意识，坚决守住确保国家粮食安全和不发生规模性返贫等底线，以底线思维抓好“三农”领域防风险除隐患护安全工作。要深刻领会蕴含其中的历史耐心，把握好工作时度效，确保说一件干一件、干一件成一件，以钉钉子精神有力有效推进乡村全面振兴。

会议强调，部系统各级党组织和广大党员干部要勇于担当、实干笃行，在战略层面深化前瞻性研究，为党中央、国务院当好参谋助手，在政策层面推动中央决策部署细化实化，在实践层面把各项工作抓实抓细。要坚持高站位，对标对表抓落实，始终把贯彻落实习近平总书记重要指示批示作为第一政治要件和头等

大事，以极端负责的态度清单化、闭环化抓好落实。要坚持勇担当，善作善成抓落实，强化直面问题的勇气，加强工作协同，提升能力本领，营造担当氛围，不断突破老问题、攻克新难关。要坚持快节奏，快马加鞭抓落实，闻令而动、雷厉风行，做到见事早、行动快、跟进紧，以时不我待的奋进姿态推进各项工作。要坚持有章法，有力有效抓落实，透过千头万绪抓重点，统筹各方资源聚合力，指导各地从农村实际和农民需求出发抓好干成一批实事。要坚持提效能，开拓创新抓落实，谋划新抓法、新路子、新手段，积极主动创造性开展工作。要坚持严作风，求真务实抓落实，落实“四下基层”制度，深入开展调查研究，真正把情况摸清、问题找准、对策提实，把农民群众、农业经营主体、涉农企业、农业科技人才和乡村基层组织的“心上事”当成我们的“上心事”。要坚持守纪律，干干净净抓落实，部系统各级领导干部要严于律己、严负其责、严管所辖，分清公与私、把握亲和清，做到秉公用权、依法用权、廉洁用权。要坚持正风气，以良好精神状态抓落实，把“忠专实”、“勤正廉”要求落实到工作各方面和全过程，始终做到对党忠诚、专业专注、求真务实，始终做到勤勉尽责、弘扬正气、廉洁奉公，养成良好风气，树立良好形象，大力营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境，以奋发有为的精气神开创“三农”工作新局面。

会议要求，要扎实抓好当前农业农村重点工作，做到时时放心不下、事事心中有数、处处用心用力，高质量完成全年目标任务

务。要把农业防汛抗旱工作摆上突出位置，落实好防灾减灾、稳产增产关键措施，全力打好农业抗灾夺丰收攻坚战。毫不放松推进巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决防止因灾返贫致贫。要全面加强重大政策研究，围绕深化农业农村领域改革、提升农业科技创新体系整体效能等认真谋划，提出重大战略、重大政策、重大行动。要纵深推进全面从严治党，善始善终抓好党纪学习教育，在真抓实干力行上下更大功夫，进一步加强警示教育，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。